

初心的力量

文 | 武福亮

在这个缤纷复杂的世界里,初心会以各种形式存在,不同的初心会有不同的人生选择,也决定了不同的人生。

今天我要说的,是我们东山矿制粉事业部全体员工在攻坚克难中展现出的一种无比强大且令人动容的力量,它深深地让我回想着、思索着、感受着,是什么使这些基层员工如此坚强、如此刚毅,原来是人人最初都有一个坚定的信念——初心,全心全意为企业做贡献。

记得在一个六月天,热得让人喘不过气来,谁不想在林荫树下喝茶乘凉,可老天似乎总爱开玩笑,偏偏在这个时候筛粉机筛网破损了,这会严重影响成品质量,影响整个太钢的声誉,为了制止这种情况,班长要求立即停机更换筛网。大家马上戴好

安全帽、防尘口罩、护目镜等,全副武装,密切配合,带着工具紧急来到了故障车间,只见他们有的拧螺丝、有的卸筛网、有的清理设备缝隙中的物料,还有的甚至得爬进不足半米的筛体箱里拆卸和安装筛网,汗水流进了眼睛,但他们忍受着疼痛坚持完成任务,脸上滴着豆大的汗珠子,工装早已被汗水湿透了,但为了进度,确保设备安全运行,一个个依旧守在各自的岗位上,克服困难,保持良好的工作状态。

我被这种顽强的毅力感动着,他们不畏高温、用实际行动彰显着初心和担当,用坚守和奉献,安全、高质量完成检修任务。我想,这就是一种爱岗敬业的体现,他们不忘初心,牢记使命!

就这样瞬间消失。生命它就这样悄悄地流逝了,每一个事故都不是偶然的,它背后是由一系列的行为最终导致的必然结果。每一个环节里,只要有一个细节能及时被发现或制止,事故就绝对不会发生。发现和制止这个环节的细节,靠的就是一个人的责任心。这不仅是指对企业发展的负责,更多的是对生命的一种尊重。

在钢铁企业工作的我们,安全与我们息息相关,不可分开,所以我们的安全教育不能少。通过学习,分析,反思,深入我们心中,让我们在工作中更加小心谨慎,明白安全的重要性。

永远不要给责任找借口,安全永远不会让人有后悔的购买,也不会让生命重新再来一次。让警钟的声音牢记脑海,安全不仅仅是要为自己负责,也要为他人负责。它就是我们心中的责任!

心中的责任

文 | 徐燕

儿时,母亲在我蹒跚学步时就会对我说:“走路小心点,别摔着了。”上学后,父亲会在我每次出门的时候叮嘱我:“骑车时注意路上的车辆。”现在,进入钢铁企业上班后的我,听得最多的就是“安全第一,预防为主”。如果你要问我安全是什么,那我一定会说“是责任”。

近日,公司组织学习了观看安全事故案例的视频,其中一起案例让我印象深刻,天车司机的操作失误和麻痹大意,主钩冲顶几十吨的主钩砸向地面又一反弹将地面的人员当场砸死。如果我们做好安全措施,天车司机能多次确认,小心谨慎,不在地面维修工上方操作。又怎能让一个鲜活的生命



蜂恋花

王振华
摄

赓续时代精神

文 | 牛玉凤

《我和我的矿山》这部纪录片,以其深邃的主题、丰富的叙事结构以及真挚的情感表达,深深触动了我的心灵。影片通过“传承、坚守、创新、筑梦”四个精心设计的单元,不仅展现了矿山这一特殊行业背后的艰辛与辉煌,更深刻挖掘了矿山人精神世界的丰富与崇高。

传承篇让我感受到了时间的重量与责任的接力。老一辈矿山人,他们用自己的青春和汗水,建设出光明的未来。他们的故事,是对“艰苦奋斗、无私奉献”精神的最好诠释。看到他们脸上的皱纹,仿佛每一道都是岁月的见证,也是对后来者的无声教诲。这种精神的传承,不仅仅是技艺的传递,更是信念与责任的接力,激励着新一代矿山人继续前行。

坚守篇让我体会到了坚持的力量。在恶劣的工作环境中,面对孤独与危险,矿山人没有退缩,他们选择了坚守。这份坚守,是对职业的尊重,对家庭的责任,更是对自我价值的

实现。影片中的每一位坚守者,都以自己的方式诠释着“不忘初心,方得始终”的深刻内涵。他们的身影,在僻静的山头中显得尤为高大,让人肃然起敬。

创新篇展现了矿山行业在新时代的活力与希望。随着科技的进步,矿山生产逐渐实现了智能化、绿色化。这一过程中,无数矿山人勇于探索,敢于创新,用智慧和汗水推动了行业的转型升级。他们不仅改善了工作环境,提高了生产效率,更让矿山这一传统行业焕发出了新的生机与活力。这一篇章,让我看到了矿山人面对挑战时的坚韧与智慧,也感受到了创新对于行业发展的重要性。

筑梦篇对矿山人未来愿景的美好描绘。在这片充满挑战

与机遇的土地上,矿山人不仅追求物质上的富足,更有着对美好生活的向往和追求。他们用自己的双手,不仅筑造了坚实的矿山,更筑造了属于自己的梦想家园。这一篇章,充满了温情与希望,让我看到了矿山人内心的柔软与坚韧,也感受到了他们为实现梦想而不懈努力的决心与勇气。

《我和我的矿山》这部纪录片,以其独特的视角、深刻的主题和真挚的情感,让我对矿山人有了更加全面而深刻的认识。他们不仅是国家建设的基石,更是时代精神的传承者。他们的故事,让我感受到了什么是真正的责任与担当,什么是真正的热爱与奉献。在未来的日子里,我将以更加敬畏的心态,去学习他们的精神,去传承他们的力量。

矿山秋景

文 | 郭慧芳

蓝蓝的天空上云朵层层飘飞,有的像柔柔的纱,有的像薄薄的雾,随风变换着迷人的图案,像扬帆远航的轻舟,慢悠悠地漂浮着。山峰就像画家神奇的手笔,在高空描绘出一幅幅金秋的画卷,临摹着矿山大地的浓情蜜意。清风吹过,惊起的树叶漫天飘扬,给在晚风中散步的矿山人更增添了些许闲情逸致和浓浓的诗意。矿山路边的田头地边,有几颗南瓜在枯黄的叶下袒露着黄黝黝的身子,有一块熟透的玉米穗开始点头示意,正在谦卑地等待着主人的收获准备回家。

漫步矿山的马路,放眼望去,只见路边高大挺拔的杨树、婀娜多姿的柳树的叶子已经抹上了淡淡的金黄色,随风摇摆,努力地挤出几片倔强的绿叶,在金黄的枝条丛中说着最后的情话。风一吹,树叶纷

纷纷飘落,如仙女散花般缓缓飘落人间;又像一只只金黄色的蝴蝶在翩翩起舞。猛然间,我想起了清代诗人龚自珍的诗句“落花不是无情物,化作春泥更护花”。小草也慢慢地脱下了绿衣裳,换上了一件件黄色的秋衣。柔和的阳光透过树梢,打在地上,一片片金黄与树叶混合在一起。小花开得更娇艳了,在枯萎的草丛中显得更加妩媚动人。

风姐姐用她温柔的手抚摸着我的脸颊,一种温暖和清爽流遍我的全身,舒服极了!一片金黄的树上突然出现了一个个的小红点,走近一看,原来是

红彤彤的山楂。闻一下,就立马让人口齿生津,一下子打开了你的味蕾,摘下一颗,尝一尝,酸酸甜甜,却比卖的水果还美味,因为这是我们矿山的土地上矿山人自己种植的山楂。

深吸一口气,凉丝丝的,好清新的空气!几只小蝴蝶在花丛中飞出来,紧紧跟在我的身后,好像要和我玩捉迷藏。在秋天,瓢虫的数量极多,与瓢虫“亲密互动”,就不再稀奇。无论什么地方,在哪里,都是瓢虫的天堂。看!每张照片上都有瓢虫的身影,这也是北方秋天的一个景观。

欣赏着矿山的秋天,心渐渐地变得宁静。静的忘却自我的存在,就像聆听怀旧的歌声,让人深情和眷恋,又像是闻到了一坛甘甜香醇的美酒,那坛酒醉了矿山的工人,也醉了矿山金黄色的秋天。



秋水共长天一色 郑素芳 摄